

做支付产业发展的引领者

——中国银联为辽沈百姓提供安全便捷的支付体验

核心提示

中国银联持续引领我国支付产业向前发展,始终坚守着“平台”的初心与价值,不断吸纳先进技术、推进业务创新,提升银联网络的支付服务体验和覆盖面,以安全高效的服务着力满足人民群众日益增长的支付需求,赋能行业,服务民生,走出了一条具有自身特色的改革发展之路。

担当企业社会责任 构建支付便民基础环境

银行卡跨行支付系统是国家金融基础设施的重要组成部分,是零售金融服务的基础。自2002年在上海成立以来,中国银联始终以打造稳定、安全、高效的交易处理系统为核心竞争力。2004年,银联建成具有自主知识产权的第一代银行卡跨行交易清算系统,交易处理能力达到国际先进水平,实现了全国银行卡跨行交易的集中处理。银联于2011年建成并启用了第二代银行卡跨行交易清算系统,形成了上海、北京两地信息中心互为备份、双活运营的系统稳健布局,进一步提升了我国银行卡交易处理能力。同时在深圳和香港布局了境外收单平台和境外个性化平台的主备系统,支撑银联卡在全球业务发展。

系统的发展建设与持续升级,使银联网络的性能持续优化,系统交易容量、交易成功率、转接

清算系统处理效率、峰值处理能力等指标得到明显提升,有力地支撑了基于银联网络的各类支付服务的开展。2017年,银联实现转接、收单、行业内容、国际业务等重要业务系统全年零中断的运营目标。

银行卡是支付清算的起点源头和支付信息物理载体,不仅直接关系到持卡人的个人隐私,还关系到基于数亿持卡人银行卡交易信息的国家金融和经济安全。中国银联一直努力打造更为安全可靠的交易处理系统,不断提高自身作为重要金融基础设施的安全水平。银联联合产业各方努力探索和实践支付风险防控机制,加强风险合作,目前已建有交易欺诈侦测系统、收单风险监控系统、互联网和移动支付风险实时监控系统、反洗钱系统等一系列风控系统,为支付便民打造安全保障。



车主正在使用银联二维码支付高速通行费。



持卡人在生鲜超市积极下载云闪付。

深耕辽宁支付市场 促进营商环境改善

作为中国银联的分支机构,中国银联辽宁分公司在省、市政府的支持下,在中国人民银行沈阳分行的直接领导下,联合商业银行、支付机构等产业各方,以支付业务为基础,以服务地方经济社会发展为己任,深化受理市场建设,推广银联自主品牌,开展支付创新,不断满足辽宁地区社会经济持续增长的金融支付需求,推动本地区银行卡产业快速健康发展,促进辽沈地区营商环境建设。

辽宁地区现有开展银行卡业务的商业银行共70家,开展银行卡收单业务的机构共57家,辖内存量联网商户57万户、ATM 2万台。目前辽沈地区银联卡标准借记卡发卡量近1.5亿张,银联标准信用卡近2000万张。银联卡交易笔数、交易金额

逐年上升。

借助银联平台,移动支付进入政务服务领域。税费缴纳、医疗健康、交警罚款、住房租赁均可通过银联系统轻松完成。税费缴纳方面,辽宁银联联合辽宁省国税局开展的财税库银项目于2015年上线。2017年7月,辽宁银联与锦州市地方税务局开展移动互联网缴税业务合作,以锦州地税为试点,实现了基于税务公众号和税务缴款单扫码业务的上线;医疗健康方面,辽宁银联与沈阳市医保局于2017年8月签订业务协议,通过“沈阳智慧医保APP”,打造了全国首家银行卡与医保卡结合的智慧医疗案例;交警罚款方面,辽宁银联已实现全省交管12123手机APP、全省交管122网站、沈阳易行APP的银联在线支付业务。

创新产品与服务 满足多样化便民支付需求

2017年底,由人民银行牵头启动移动支付便民示范工程,中国银联组织各大银行全力打造公交地铁、菜市场、校园、食堂、自助售货、超市便利店、餐饮等“十大便民支付场景”。示范工程启动以来,中国银联辽宁分公司携手省内各商业银行和收单机构在全省范围内改造建设传统银行卡支付环境,提出全场景支持方案,全面推广银行业移动支付标准,不断提升公共服务水平。云闪付APP等银联移动支付产品,正不断地融入日常生活,点点滴滴。全省目前共有44万家商户可受理银联手机闪付或基于云闪付APP的银联二维码支付,受理使用范围已经覆盖省内重点餐饮、百货、超市、便利店、母婴用品以及美食一条街等特色商圈。

今年8月13日,中国银联携手地利生鲜共同宣布地利生鲜全部连锁超市菜场门店全面支持银联二维码付款。持卡人可打开云闪付APP、各大银行APP,使用银联二维码“扫一扫”付款,可享单笔交易满10元立减5元的优惠礼遇。活动上线以来,引爆顾客抢购热潮,辽沈百姓下载使用云闪付APP热情高涨,银联二维码快速便捷的付款方式好评如潮。

中国银联致力于打造“省钱、省心”的移动支付管家,为广大人民群众提供安全、高效、统一的金融移动支付服务。为切实方便百姓出行,在中国人民银行沈阳分行的领导下,中国银联辽宁分公司在公共交通领域推出了一系列全方位的移动支付解决方案,加快公共交通场景建设。截至目前,营口市、抚顺清原、铁岭西丰、

朝阳建平、锦州义县5个市(县)的公交车已全面上线了银联标准二维码、手机闪付、IC卡闪付功能。营口市公交上线运营一个多月来,日均交易已达4万多笔,营口市每天都有4万多人次使用银联移动支付产品乘坐公交,享受移动支付产品带来的安全、便捷、实惠的乘车体验。

中国银联联合辽宁省交通建设投资集团,通过银联开放的账户服务水平和银联二维码技术,全国首创高速公路“ETC+智能支付”付款码产品,依托辽宁高速通APP平台,为ETC用户提供基于ETC账户的移动支付服务。用户在高速公路人工收费车道通行时出示辽宁高速通APP、云闪付APP、各商业银行手机银行APP等的付款码即可完成快速支付。本月底,沈阳和大连地区所有88个高速收费站将全部开通受理银联支付产品,年底前,辽宁省全部高速收费站人工收费车道将陆续全部开通,用户可通过二维码、银联IC卡闪付、银联手机闪付实现“不带现金通行高速”。

随着银行卡的广泛应用,银行卡受理网络覆盖面持续从中心城市向二级地市、县级市和农村地区扩展,我省县乡农村地区银行卡受理环境不断完善。在受理渠道丰富的同时,助农取款、农民工银行卡特色服务、助农转账、银联福农卡等银联品牌助农金融产品持续推出,推动便民服务实现更广泛覆盖。

美好生活,银联相伴。随着移动支付便民示范工程在我省的持续推进,辽宁银联将为辽沈百姓提供更加安全便捷的支付体验,智能省心的生活方式。

高寒

有融乃大

辽宁日报融媒体中心
省内第一新闻信息发布源